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УКРАЇНА 

 
Хоростківська територіальна громада (ТГ) розташована у Чортківському 

районі Тернопільської області. Площа Хоростківської територіальної громади 
становить 183,6 км2, населення – 14 155 осіб. До складу громади входить 10 
населених пунктів: м. Хоростків, села Великий і Малий  Говилів, Карашинці, 
Клювинці, Перемилів, Верхівці, Сорока, Увисла, Хлопівка [2]. 

У структурі землекористування Хоростківської ТГ переважають землі 
сільськогосподарського призначення (89%). Розораність громади становить 
80%, лісистість – 3%, частка забудованих земель – 6%, землі під водою та 
болотами займають 1,5% (рис. 1). Землі водного фонду Хоростківськох ТГ 
займають близько 280 га, майже 57% цих земель зосереджено у м. Хоростків. 
Під природними водотоками (річками і струмками) в громаді зайнято 54 га 
земель. Під штучними водотоками у Хоростківській ТГ зайнято 61 га, під 
ставками – 158 га, у м. Хоростків ставки займають 127,3 га. 

 
Рис. 1 Структура землекористування Хоростківської ТГ 
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Поверхневі водні ресурси Хоростківської ТГ представлені 14 ставками, 1 
водосховищем та 6 річками (р. Тайна, р. Чорниця, р. Поплави, р. Рудка Велика, 
р. Рудка Мала, р. Голодні Стави). Найбільшою річкою громади та постійним 
водотоком є річка Тайна – права притока річки Гнила (басейн Дністра). Довжина 
річки 46 км, площа басейну 327 км2. Похил річки 2,0 м/км. Заплава двостороння, 
значною мірою заболочена, завширшки до 100 м. Русло звивисте, шириною 5-7 
м. Живлення річки мішане з переважанням снігового. Замерзає водотік в грудні, 
скресає у березні. Стік зарегульований ставками, вода з яких частково 
використовується для сільськогосподарських потреб [6].  

Основними джерелами забруднення водних об’єктів Хоростківської ТГ є 
дощові та комунальні стічні води, а також стоки підприємств. Комунально-
побутові стічні води характеризуються високою концентрацією миючих засобів, 
органічних речовин, компонентів біогенного характеру тощо [7].  

Поверхневі водні об’єкти Хоростківської ТГ зазнають значного 
антропогенного впливу. Особливо це стосується річки Тайна, в яку здійснює 
скидання стоків міське комунальне підприємство (МКП) «Комунальник». За 
даними Екологічного паспорта Тернопільської області [3], встановлено, що за 
останні 10 років МКП «Комунальник» у м. Хоростків скинув у річку Тайну 281 
тисяч м3 зворотних (стічних) вод. З цими стоками у річку потрапило близько 287 
т забруднюючих речовин (рис. 2).  

 

 
Рис. 2. Динаміка скидання зворотних (стічних) вод  
Хоростківським МКП «Комунальник» у річку Тайна 

 
Згідно статистичних даних Державного водного агентства України [1], за 

2021 рік в межах Хоростківської ТГ було скинуто 133 тис. м3 зворотних стічних 
вод, з яких 40 тисяч м3 – забруднених. Відповідно, можемо розрахувати  
коефіцієнт скиду забруднюючих стічних вод (КЗС) [4] у річку Тайна, який 
становить: КЗС = Vзабр. / Vзаг. = 40 / 133 = 0,3.  

За результатами проведених розрахунків встановлено, що коефіцієнт 
скиду забруднюючих стічних вод у р. Тайна становить 0,3. З чого можемо 
зробити висновок, що концентрація забруднюючих речовин у стічних водах, що 
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скидаються у річку є не високою. Проте, якщо тенденції скиду забруднених вод 
збережуться, то існують ризики погіршення екологічних параметрів водотоку. 

З метою визначення якісного стану поверхневих водних ресурсів 
Хоростківської ТГ, у вересні 2020 року, органами місцевого самоврядування, 
було проведено відповідні лабораторні дослідження. Проби води відбиралися з 
5 водних об’єктів: р. Голодні Стави у м. Хоростків, р. Тайна у с. Великий Говилів 
і трьох ставків у м. Хоростків, селах Перемилів і Хлопівка [8].  

Бактеріологічною лабораторією Державної установи «Тернопільський 
обласний лабораторний центр МОЗ України» досліджувалась водна маса 
поверхневих водойм на відповідність вимогам Державним санітарним правилам 
(ДСП 173-96) [5] за мікробіологічними показниками. За результатом проведених 
досліджень патогенні енетробактерії в 1 дм3 води виявлені у всіх зразках, за 
індексом ЛКП нормативним вимогам не відповідає вода жодної проби, за 
індексом E.coli у трьох зразка встановлена не відповідність. Відтак, 
встановлено, що індекс ЛКП та E.coli у поверхневих водних об’єктах 
Хоростківської ТГ перевищує нормативні показники. Що, у свою чергу, свідчить 
про фекальне забруднення водойм [8, с. 114-115].  

Дослідження проб води за фізико-хімічними показниками проводили у 
санітарно-гігієнічній лабораторії Державної установи «Тернопільський обласний 
лабораторний центр МОЗ України». Два відібрані зразки води (ставки м. 
Хоростків та с. Перемилів) по досліджуваних хімічних параметрах не 
відповідають вимогам ДСП 173-96 [5]. Результати проведених досліджень проб 
води поверхневих водойм Хоростківської ТГ наведено у табл. 1.  

Таблиця 1 
Результати дослідження проб води поверхневих водних об'єктів 

Хоростківської ТГ  

Місце відбору проб 
Результати дослідження 

Індекс ЛКП Індекс E.coli рН Окисність  

м. Хоростків, впадіння  
р. Голодні Стави у р. Тайна 

38 730 120 330 8,08 6,3 

м. Хоростків, став біля 
спиртзаводу 

130 000 200 8,52 11,2 

с. Хлопівка, сільський став 198 630 4410 7,87 4,9 
с. Перемилів, став 36 550 200 8,96 19,2 

с. В. Говилів, р. Тайна ˃242 000 ˃242 000 7,71 5,5 
взято з джерела [8] 

 
Отож, екологічний стан поверхневих водних ресурсів Хоростківської ТГ 

можна оцінки як задовільний із стійкими тенденціями до погіршення. Основними 
гідроекологічними проблемами громади є високі обсяги скидання забруднених 
стічних вод МКП «Комунальник»; неконтрольовані скиди приватних 
домогосподарств; невідповідність Державним санітарним правилам окремих 
бактеорологічних та фізико-хімічних показників поверхневих вод міста Хоростків 
та села Перемилів; наявність стихійних сміттєзвалищ у долинах річок та 
поблизу водойм.  
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